
令和元年度（2019年度）つくば市市民委員意見交換会

開催日 令和２年（2020年）３月１日（日）
時間 10時から12時まで
場所 つくば市役所コミュニティ棟１階 会議室１、２
参加者数 15人
回答者数 15人
回答率 100%

問１

〔✔は一つ〕
人数 割合

男性 8 53.3%
女性 7 46.7%
無回答 0 0.0%
合計 15 100.0%

問２ あなたの年齢を教えてください。 〔✔は一つ〕

人数 割合
10歳代 0 0.0%
20歳代 0 0.0%
30歳代 0 0.0%
40歳代 1 6.7%
50歳代 1 6.7%
60歳代 7 46.7%
70歳代 5 33.3%
80歳以上 1 6.7%
無回答 0 0.0%
合計 15 100.0%

問３ あなたのお住まいを教えてください。 〔✔は一つ〕

人数 割合
市内 15 100.0%
市外 0 0.0%
無回答 0 0.0%
合計 15 100.0%

あなたの性別を教えてください。いずれにもあてはまらないと考える場合は✔
印をつけなくても差し支えありません。



問４ あなたの職業（兼業の方は主たる職業）を教えてください。 〔✔は一つ〕

人数 割合
会社員・公務員 3 20.0%
自営業 1 6.7%
農林業 1 6.7%
パート・アルバイトなど 2 13.3%
専業主婦（主夫） 1 6.7%
生徒・学生など 0 0.0%
無職 3 20.0%
その他 4 26.7%
無回答 0 0.0%
合計 15 100.0%

その他：

問５ 会場まで、どの交通手段を利用しましたか。
〔当てはまるもの全てに✔〕

回答数 割合
徒歩 0 0.0%
自転車 3 15.0%
バス（つくバス等を含む） 1 5.0%
つくタク 0 0.0%
タクシー 0 0.0%
自動車 13 65.0%
つくばエクスプレス 3 15.0%
その他 0 0.0%
無回答 0 0.0%
合計 20 100.0%

問６ 職員の説明はわかりやすかったですか。 〔✔は一つ〕

人数 割合
とてもわかりやすかった 5 33.3%
わかりやすかった 8 53.3%
少し難しかった 1 6.7%
難しく、内容がよくわからなかった 0 0.0%
無回答 1 6.7%
合計 15 100.0%

福祉専門学校教員、NPO法人代表、団体職員



問７ 市民委員意見交換会の開催日時・会場はどうでしたか。 〔✔は一つ〕

人数 割合
適当であった 12 80.0%
適当でなかった 0 0.0%
無回答 3 20.0%
合計 15 100.0%

問８ 市民委員意見交換会に参加した感想等があれば、ご自由にお書きください。【意見要約】

 新しい取組み、時間・労力をかける事は大変だろうが、今後も開催することはとても良
い事と思う。

 グループディスカッションに職員の方も入ってくれ、自由に意見を交わせて、識見が広
がった。少しでも行動すると得る物がある。

 長い時間はかかるが、市民に関心を持ってもらうためにも、担当職員による学校への出
前教室などを計画するといいのでは。

 参加した委員から平等に意見を求めてほしい。時間調整も検討する必要がある。
 会議時にタブレット等の通信機器を使用しないように注意をしてほしい。

 様々な委員の話を聞くことができて良い機会だった。
 具体的な市民参加の良案がないが、市民参加経験のコラムなども良いかもしれない。
 休日出勤になる職員と土日や夜が都合良い市民など難しい所もあるが、方法が出るとう
れしい。

 様々な意見が聞けて良かった。
 ”未来へ向けて”とても大切なことなので、小学校から取り入れてもらえると良い。

 これも勉強になった。

 今回の機会（企画）の成果を期待している。
 意見交換会に各審議会の担当者も参加できるといい。
 新しい情報を得られて楽しかった。
 もっと多くの市民委員が参加すると思っていた。関心が低いのだろうか。

 時間が足りなかった。
 名札に経験した懇談会等の名称も記せばよかった。
 参加者名簿等一覧表を配ればよかった。

 会合など、顔を合わせることは重要なので良かったと思う。


